

Универсиада «Ломоносов» по политологии
Задания отборочного этапа

Требования к оформлению: файл формата doc, docx; объем не более 2 страниц; шрифт – Times New Roman; размер – 14 кегль, междустрочный интервал – 1.

Файл с выполненным заданием необходимо загрузить через форму регистрации до 23:59 часов 07 марта 2021 г.

Задание. Выберите ОДНУ из проведенных ниже цитат и ответьте на вопросы.

В каком контексте были написаны или произнесены эти слова? Что, по Вашему мнению, имел в виду автор? Насколько актуальны эти слова для современной российской политики и/или международных отношений? Поддерживаете ли Вы эти слова или нет? Почему?

Обоснуйте свою позицию, опираясь на:

1. теоретические концепции и аналитические работы современных российских и зарубежных политических исследователей;
2. примеры из современной российской и зарубежной политической практики.

Цитаты:

1. «Запад завоевал мир не превосходством своих идей, ценностей или религии, но скорее превосходством в применении организованного насилия. Жители Запада часто забывают этот факт, жители не-Запада никогда этого не забудут». С. Хантингтон

2. «Хороший гражданин не равен хорошему человеку. Никакой самый рьяный защитник хороших граждан не стал бы утверждать, что политическое участие должно доводиться до такой степени, когда пренебрегают всеми другими обязанностями. Активный влиятельный гражданин, описываемый в нормативной политической теории, не освобождается от обязанностей подданного. Если он участвует в создании закона, от него также ожидают, что он будет повиноваться этому закону». Г. Алмонд, С. Верба

3. «Сфера политики и экономики служит особенно важным местом испытания адекватности и применимости религиозно-нравственного взгляда на мир. Реалии этой сферы намного ярче выявляют недостижимость высшего идеала, чем сфера личных нравственных отношений. В то же время эта сфера связана с жизнью и смертью, счастьем и горем миллионов, и ее относительные достижения становятся важными символами и предвестниками более высокого и абсолютного единства, несмотря на свою относительность и ограниченность». Р. Нибур